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Interpellation Egger-Berneck (29 Mitunterzeichnende): 

«Diskriminierung der Berufsleute wegen fehlender Stipendien? 

 

 

Die Abstimmungskampagne zur Stipendieninitiative hat einmal mehr gezeigt, wie sich Studie-

rende und ihre Organisationen aktiv für die Finanzierung ihres Studiums durch staatliche Mittel 

einsetzen. Sie können dementsprechend auch auf eine grosse Unterstützung seitens der Politik 

zählen. Obwohl auch ständig das duale Berufsbildungssystem als Alternative zur akademischen 

Bildung gelobt wird, ist es für Berufsleute, die kostspielige Weiterbildungen absolvieren sehr 

schwierig, dafür finanzielle Unterstützung in Form von Stipendien zu erhalten, da diese in der 

Regel nicht für berufsbegleitende Weiterbildungen bestimmt sind. Der Hintergrund dafür dürfte 

die Tatsache sein, dass unter diesem Begriff auch Managementkurse fallen, die durch gutver-

dienende Kaderleute absolviert werden. Dabei sind es öfter junge Berufsleute mit bescheidenem 

Einkommen, die sich weiterbilden wollen, was vermehrt gefördert werden sollte. 

 

Ich bitte die Regierung, um Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie viele Stipendien werden im Kanton St. Gallen für berufsbegleitende Weiterbildungen von 

jungen Berufsleuten ausgerichtet, im Vergleich zu Stipendien für Fachhochschul- und Universi-

tätsstudierende? 

2. Sieht die Regierung Handlungsbedarf, um beispielsweise an den Berufsschulen besser über 

die Stipendienmöglichkeiten für berufsbegleitende Weiterbildungen zu informieren? 

3. Ist die Regierung nicht auch der Meinung, dass durch mehr Stipendien für berufsbegleitende 

Weiterbildungen die Berufsausbildung besser gefördert werden könnte und dadurch ein Beitrag 

an die Linderung des Fachkräftemangels geleistet werden könnte?» 

 

 

2. Juni 2015 Egger-Berneck 

 

 

 

 

Ammann-Gaiserwald, Böhi-Wil, Dudli-Oberbüren, Eggenberger-Rüthi, Gerig-Wildhaus-Alt 

St.Johann, Götte-Tübach, Hartmann-Walenstadt, Huser-Altstätten, Jäger-Vilters-Wangs, Jöhl-

Amden, Keller-Rapperswil-Jona, Looser-Nesslau, Mächler-Wil, Martin-Gossau, Meile-Wil, Raths-

Thal, Rossi-Sevelen, Rüegg-Eschenbach, Schlegel-Grabs, Schnider-Vilters-Wangs, Spoerlé-

Ebnat-Kappel, Steiner-Kaltbrunn, Thalmann-Kirchberg, Thoma-Andwil, Tinner-Wartau, 

Wasserfallen-Goldach, Wehrli-Buchs, Wild-Neckertal, Zuberbühler-Gommiswald 
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